地震中学校倒塌 是否存在质量问题?

政府将严查校舍质量给说法

地震中倒塌的校舍,建筑质量是否有问题? 当地政府承诺将深入调查,并向社会作出公开透明的解释。昨天民政部举行汶川地震"三孤"人员救助安置和救灾款物情况发布会,民政部救灾救济司司长王振耀作出如上表述。

将请专家鉴定建筑质量

有提问说灾区导致很多 学校倒塌,失去孩子的公对好。 大为是建筑水平不题当地地 下已经和民政部讨论。当地政府已经和民政部讨论。 一定要进行底是。 一定要进行底是不能调是不会 情专家鉴定,到底是不社会。 作出一个公开透明的解释。 该工作当地政府已经开始着 手做。

遇难孩子家属接受心 理服务

王振耀介绍,关于有孩子遇难的家庭,当地受灾群众安置点、当地政府都已经采取了一些特殊的安排,包括心理服务等都在进行之中。地方政府正在根据家属的要求,在进行不断地完善、调整有关政策,但当务之急是进行心理抚慰。

民政部新闻发言人俞建良表示,国务院办公厅就做好遇难学生的干预工作专门作了一个统一的要求,具体的学校建筑质量门下在外理

四川灾区孤儿估计1000-2000人

根据民政部初步统计, 地震孤儿的数量应该在 2000以下、1000以上。社会 福利和社会事务司副司长张 世峰表示,"三孤"人员数量 变化很大。5月20日统计的 孤儿和无家人认领的儿童有 4700多人,现在孤儿的数字 是1000多人,目前这个数字 采取一天一报制。

张世峰介绍,这 1000 多 人中包括三部分,一部分是 已经确定身份的,一部分是 现在尚未确定身份的,政府 还在安排生活,还有一部分 已经被亲属领走。

每个重灾市(州)将建 一所儿童福利机构

张世峰称,四川省内对 孤儿有一定的安置能力,民 政部门已作出初步安排。成都 市有 40 几个孤儿,可被很多 有爱心家庭收养。都江堰有很 多失去孩子的父母都有收养 孤儿的愿望。专家认为,在地 震中失去孩子的父母收养孤 儿,更便于融合。

 彭州灾区市民:

我家房子要南京专家鉴定

5月14日到达成都地震灾区的4名南京房屋安全鉴定专家,在经过连续19天的奋战之后,6月2日正式回到南京。昨天这些专家谈起在灾区的点点滴滴,依然感慨不已。

王超说,现场其实还有 其他兄弟城市的专家做鉴定,但是很多老百姓都是直 接要求,"我们要南京房产 安全鉴定专家做"。

为什么呢?"可能看我

们穿着比较规范吧。"他说,第一批四名专家每人都配备了专业的鉴定仪器,这可能让当地百姓觉得更加可信。

房屋安全鉴定处鉴定 一科科长唐为明说,他在对 一处生产消毒液的化工厂 进行鉴定时,爬过楼梯梁都 断裂的楼梯,进入厂房,里 面全是刺鼻的气味,刚进去 头就发晕了,但是还是坚持 花了1个多小时,将两幢房 子鉴定完。

快报记者 尹晓波

惊慌失措、惊弓之鸟、惊魂未定、惊恐不安……

南京市民来信讲述在都江堰遇险经历

昨日,快报收到一封读者来信,这位南京读者在信中讲述了5月12日大地震时他和同事在都江堰的历险过程。

初夏时节,我与同事一 行四人因公来成都。五月十 一日傍晚会议提前结束,回 程航班是十二日晚八点多, 于是大家决定利用剩余的半 天时间游览都江堰。

十二日上午十点钟我们来到都江堰市区。进入景区,拜回龙观,观宝瓶口,望飞沙堰,过金刚堤,蹒跚安澜桥,登高泰堰楼,流连二王庙,徘徊玉垒关,听涛岷江水,远眺青城山。出了"虎啸龙吟"牌坊,已是下午两点十五分。

经过南街重上南桥,沿 着滨河路漫步,一边是清澈 而又湍急的江水,一边是景颇 具古韵的建筑,感觉真是不 坏。步出这怡人的街道,可以 看到左边不远处的古代府, 和马路对面的中心广场,孰 不知,危险已悄然而至。

惊慌失措

与地震不期而遇

横过天乙街时,突然听 到轰鸣声, 大地也发生了抖 动。第一反应是载货车或挖 掘机类大型车辆在行驶,环 顾左右却没有见到。抬头上 望,楼房在剧烈抖动,人也站 立不稳。"地震!"不知是谁 在喊,也许是我自己在喊。地 震来得太突然了,不假思索, 仅仅出于本能,我们冲过小 桥,直奔广场。过小桥时,抖 动业像停了几秒扣,许十几 秒。来到广场时,大地更剧烈 的抖动开始了。回望刚才我 们站立的地方,楼房在抖动 在晃动,不时有玻璃、瓷砖以 及不知名的物体坠落。再看 近处的广场标记碑, 一米多 高的大理石在晃动了几下 后,一头从基座上栽了下来, 但广场上的十几米高的塔状

建筑物虽摇摇欲坠,但始终没有倒下。前方(第二医院方向)有楼房轰然倒塌,灰尘弥漫于空中。四面八方的倒也整齐,也有不少挂彩者。眼前刚刚倒下的碎石上不始娘,茫然地看着眼前的一切。

突然到来的一切,使我 们不知所措,只知道发生了 地震,但对于震级及破坏的 程度却不很清楚,只看到房 子倒塌,在广场听说有人被 压死。

因为惦记晚上的航班, 我们穿行在广场上,寻找去 往汽车站的道路。第二路 的病人席草而坐,输液已已 120 散护车在寻找伤者。 一下手表,时间大约是,信号 一下手表,时间大约是,信号 已经中断,同事匆忙拍了 张楼房受损的照片。

惊弓之鸟

快速逃离危险地

远远望见了李冰父子的 塑像,知是车站到了。车冰父子的 塑像下的绿地上挤满了底 的人群,车站售票大厅空员 的一人。穿着制服的或在低无 三三两两站在外面或在低声 交谈,或在回顾周围,或在试 图拨打手机。

扱打于机。 发往成都的班车已经停



都江堰一幢大楼被震裂

娄被震裂 读者 胡小秋提供

大巴车缓缓启动, 上了 灌高速,大家松了一口气, 此刻约是三点半。有信号了! 乘客开始拨打附近朋友的电 话。雅安地震,成都地震,绵 阳地震......阿坝等地却怎么 也拨不通,信号也时有时无, 但随着车向成都行进,窗外 的情况逐渐好转、根据朋友 的描述,看来成都的情况比 都江堰要好许多,看来我们 逃跑的大方向是正确的,今 晚的飞机应该没问题。定下 心来,给远在南京的妻子发 了一个短信:"都江堰发生 地震,我已逃离。"

惊魂未定

余震不断的不眠之夜

大巴车在四点半进入成 都市区,交通堵塞比上午更 加严重,车流一眼望不见头, 又把大家晃醒,当我头顶枕

我们在离茶店子不远的三环 下了车,好不容易拦了一辆 的士,急忙驶向城南的住处。

七点十分左右当我们三 人刚刚端起面碗准备品尝担 担面时,6级左右的余震光临 了,好在本来就在室外,大家 几步奔到马路中间,余震过 后我才发现自己手中始终还 端着那碗热气腾腾的面条

机场的电话怎么也打不 通,八点多钟,我们赶到双流 机场, 航班已经不正常了。机 场外,数百名游客人手一桶方 便面,权作晚餐。不得已,我们 只好再回成都, 重宿宾馆, 打 开电视,才知道情况远比我们 看到的严重。白天的经过历历 在目,又好像是做梦一般,又 累又乏, 却怎么也睡不着,有 点紧张,但不觉得害怕,还给 南京的几位亲朋发了短信。十 一点后刚有点困意,又一轮较 大的余震开始了,服务员拿着 喇叭大声呼喊,旅客匆忙奔出 房间。同事到了门口才发现赤 裸着上身, 又返回穿上衬衣, 这才是临"震"不乱。

到了十三日凌晨两点后,再一次余震把床晃来晃去,外面又是一阵嘈杂声,如川卫视仍在高势间,如川卫视仍在愈点点大地震的信息或点点的余项大家星醒。当我头面被又把大家星醒。当我头面被又把大家星醒。当我

头,奔到楼下时,空地上已聚集了不少人。大家相互打探,相互安慰,也不管认识不认识,好像地震把大家的心理距离一下子拉近了许多。

惊恐不安

滞留机场三十小时

十三日上午十点,我们好不容易来到双流机场。改签机票的柜台早已围了几层人,等了近一小时,改签了下午五点多的航班,大家觉得可以放心了,但我们中的一位老江湖预言,看情形今天很可能走不成了,不幸被他言中了。

五点过去了,六点过去了,六点过去了……关于航班的讯息全无,大家还在耐心等待。我们的登机口尚不确定,候机室人多拥挤,B候机楼与C候机楼相距较远且信息不能共享。我们一会去C楼,一会去B楼,来回奔波,生怕误死或到答应可以改赛,且是全额退票,不收手续费……

夜幕降临,离地震发生 已经一天多了,飞往其它地 方的旅客陆续登机,可飞往 南京的航班在哪里?还会有 地震吗?南京的工作怎么办? 我们焦急地等待。

读者 胡小秋

3名首批伤员 从南京返乡

68岁的李会治告诉记者: "目前家乡正在灾后重建,我回 去还是得住帐篷,但一想到和家 人团聚,心里就特别高兴,再说, 总是住这里,浪费国家的钱,我 心疼,伤比较轻,回家自己养就 好了。"

袁大富告诉记者,南京人民 很热情,他们养伤期间,已经去 南京长江大桥、总统府、夫子庙 等地方逛过了,一旦说他贵 观,而且好客的南京人往他贵 观,而且好客的南京人往他,让 拿回去。这次回家的行李,有医 院送的雨花石等特色纪念记。临 回家会好好珍藏,永远记临 时,袁大富激动地说:"我们谢谢热情的南 京市民。"

伤员过端午 尝尝"南京味"

快报讯 (通讯员 张群 吴 倪娜 记者 刘峻) 一把粽叶二两米,无核蜜枣放进去。昨天,江苏省人民医院的 49 名四川地震伤员,感受到浓浓的节日气氛。

江苏省人民医院党委书记陈亦江介绍,端午节前夕,他们就开始商量如何让在医院的四川伤员同胞过一次"南京风味"的端午节。精心准备的端午节套餐里,不仅有他们亲手包的蜜风俗,他们还亲手编起了五彩网兜把咸鸭蛋放在里面,象征着祝愿大家生活甜甜蜜蜜,圆圆满满。

江苏省人民医院营养科主 任李群告诉记者,这次总共将制 作 200 个粽子,100 多个小网 兜,给每一位四川伤员和家属, 送去这份浓浓的爱意。

粽子蒸好后,江苏省人民医院王水副院长带着刚蒸好的端午节套餐来到了爱心病区发放给大家。在病房里,小攀懿正在把玩一个会说话的洋娃娃,王水副院长俯下身将一个五彩咸鸭蛋挂在小攀懿身上,小攀懿好奇地拿起小网兜,使劲在上面亲了亲,开心地对王水副院长说:"谢谢伯伯。"

联系上失散老伴 老人开心过节

快报讯 (通讯员 龚怡 铭 华 剑秋 记者 安莹) 昨天下午,南京军区总医院" 东线艺术团" 的青年演员精心准备的一台曲艺表演,博得了四川地震伤员和家属的阵阵掌声。

除了精彩的文艺演出,细心 的院方还为每一位伤员亲手送 上了一盒粽子,叮嘱伤员要安心 养病,过一个欢乐的端午节。来 自绵竹的70岁老人周淑秀昨天 显得格外高兴,一边看表演一边 吃着粽子,嘴里一直说着"好好 好"。一旁的护士介绍说:老人 平时只能躺着,今天听说有人来 给他们表演,输着血还要求扶她 坐起来,说要好好看演出,接到 院长送来的粽子后,很开心地说 要尝尝南京的粽子。一打听才知 道,原来周淑秀老人失去联系多 日的老伴终于找到了,两人还于 昨晚通过电话,现在江苏泰州进 行治疗。